



## Obecní ples 2024

**V sobotu 20. ledna proběhl obnovený obecní ples – jediná formální společenská událost ve Skrbeni, která je v roce 2024 na programu.**

I přes, dle mého soudu, dobře zorganizovanou akci s programem, lákavými cenami v tombole a levným vstupným, se potvrdil upadající zájem o akce tohoto typu.

Na plese bylo 80 platících hostů. Nejde rozhodně o propadák – když hrála kapela, parket byl plný a lidé se dobře bavili, zároveň to ale není ani polovina kapacity sálu.

Na programu plesu bylo vystoupení folklorního kroužku Floriánek, předtančení Filipa Čehovského s partnerkou a tobola s lákavými cenami. S organizací pomohli Hasiči, kteří zajistili chod „pekla“, Seniorklub, který zde prodával chlebičky a zákusky, Skrbeňáček, který pomohl s prodejem vstupenek, lístků do tomboly a s šatnou a v neposlední

řadě hospoda Na Návse, kde pan hospodský zajistil jídelnu v salónku a čepované pivo.

Všem lidem, kteří pomohli s chystáním a úklidem sálu, s průběhem samotné akce, všem vystupujícím a samozřejmě všem hostům moc děkujeme za skvělou akci!

Těšíme se zase za rok, kdy se hodíme do gala znovu. Věříme, že naše snaha se zúročí a nalákáme více hostů – myslím, že by si to obecní ples zasloužil.

**Za pořadatele,  
Lukáš Ruffer**

## INFORMACE Z OBCE

## Zásobníky s reflexními samolepkami odinstalovány

Na konci roku 2022 byly instalovány tři zásobníky s reflexními samolepkami, které si lidé mohli nalepit např. na batoh při pěší cestě mimo obec. Zásobníky byly rozmístěny na začátku skrbeňské části cyklostezky (u Skaly), na konci ulice Jos. Fialy a na autobusové zastávce Skrbeň, rozcestí.

Jelikož nějaký „dobrák“ vybral všechny samolepky ze zásobníku u zastávky a polepil s nimi fungl nový přístřešek, rozhodli jsme se tyto zásobníky již dále nedoplňovat a odinstalovat. Tímto se omlouváme slušným občanům, kteří tyto samolepky využívali. Děkuje za pochopení.

Lukáš Ruffer, starosta obce

## Odkládání větví na štěpkování do konce března

Jako každý rok i letos můžete do konce března odkládat větve na štěpkování na ulici Dvorská za statkem.

Tato služba je určena výhradně pro zpracování domovního materiálu od občanů obce Skrbeň, materiál z podnikatelské činnosti nebude přijatý.

## Reklamní předměty - plátěné tašky

Dalším reklamním obecním předmětem, který máme k dispozici, jsou plátěné tašky.

Máme dvě verze – buď s nápisem „**Jsem ze Skrbeň**“ a nebo „**obec Skrbeň**.“ Taška je vyrobená z bavlny. Rozměry jsou 9 × 42 × 38 cm. Plátěné tašky jsou k dostání na obecním úřadě za nákupní cenu 140 Kč.



## Kolik nás je v obci?

Statistika k 31. 12. 2023

Počet obyvatel	1139	Vývoj počtu obyvatel	
Přistěhovaní	16	Rok	počet obyvatel
Přestěhovaní (v rámci obce)	6	2000	1 054
Odstěhovaných	21	2005	1 130
Narozených	9	2010	1 196
Zemřelých	6	2015	1 194
		2020	1 180
		2023	1 139

### Nejčastější jména

Jan	47
Petr	36
Jana	28
Marie	26
Jaroslav	24
Pavel	22
Tomáš	22
Jiří	21
Anna	21
Josef	20
Alena	16
Hana	16
Martin	16
Eva	15

### Nejčastější příjmení

Navrátil	10
Spurný	10
Zatloukal	10
Zatloukalová	10
Navrátilová	9
Sedláčková	9
Bodlák	8
Protivánková	8
Spurná	8
Vymětal	7
Zlámal	7

## Tříkrálová sbírka

V letošní tříkrálové sbírce se vybralo **35 326 Kč!**

Děkujeme koledníkům a všem, kteří přispěli.



## Jak trávíme zimu a mráz ve školce

Sníh, led a mráz k zimě prostě patří a my se neváháme pouštět do zimních radovánek. Jednu z nich nám poskytla velická zamrzlá louže u bílých božích muk v polích, kde jsme si jaksepatří pořádně zaklouzali na ledu. Legrace to byla velická.

S mrazem se dá dělat spousta věcí. My jsme využili vlastnosti vody a mrazu k výrobě ledových obrazů.

„Napad sníh, jedem na saních. Když je led, máme brusle hned. Když je mráz, máme brusle zas.“ Toto jsou slova jedné zimní písničky, kterou se děti učí zpívat.

V neposlední řadě myslíme i na ptáčky v zimní přírodě. Vyrobili jsme jim krmítka ze šišek, které jsme namazali tlustou vrstvou sádla a obalili semínky máku, slunečnice



a prosa. Pak jsme je zavěsili venku před školkou na větvičkách šeříkového keře. Zkuste si doma vyrobit také. Dětem se zima zkrátka líbí. A co vám?

Oddělení Sluníček MŠ

text: Mgr. Jarmila Vepřková | foto: Vendula Pozdíšková

## Tříkrálové koledování

**Ve čtvrtek 4. 1. 2024 odpoledne se postupně od 16 hodin začal plnit kostel sv. Floriána všemi, kdo mají rádi vánoční koledy.**

První pohled příchozích patřil obrázkům Tří králů, které nakreslili děti z mateřské školy. Jemné zvuky varhan vítaly všechny návštěvníky kostela a mnozí poznali v preludování úryvky z nejrůznějších více či méně známých koled. Za půl hodiny byl kostel plný dětí, jejich rodičů a prarodičů i zpěváků z Příkaz. Silnější rejstřík na varhanách a první takty přede hry upozornily na začátek koncertu a za pár chvil se už kostelem nesl společný zpěv koledy Narodil se Kristus Pán. Brzy nato se před oltářem sešly děti a zazpívaly koledy Dej Bůh štěstí a Půjdem spolu do Betléma. Nasazením papírových korun se zpěváčci rázem změnil v krále a společně za doprovodu varhan zazpívali známou tříkrálovou koledu.

Další část koncertu patřila Smíšenému pěveckému sboru z Příkaz. Na repertoáru byly koledy hanácké, jihomoravské i valašské. Koledy slovem doplnila sbormistryně Iveta Navrátilová, mimochodem velmi pěknou hanáčtinou. Několik posledních koled si mohli opět zazpívat všichni přítomní, jednalo se totiž o ty neznámější koledy, například Pásli ovce valaši nebo Tichá noc.

Na koncert dorazili také zástupci Klokánku s dětmi, kterým byly určeny dárečky, kterých se pod vánočním



stroměčkem sešlo doopravdy obrovské množství. Všem dárcům na závěr koncertu poděkovala ředitelka olomouckého Klokánku, paní Šárka Kupčáková.

Při odchodu každý dostal malý dáreček – balíček perníčků, které ještě před Vánocemi společně napekly děti z mateřské školy se členy seniorklubu. Nečekaný liják venku nemohl v žádném případě pokazit dobrou náladu, kterou (snad) měli všichni, kteří vydrželi v kostele až do konce koncertu.

Každému z vás, kdo jste přišli a podpořili dobrou věc – dárkem, společným zpěvem či jen svou pozitivní přítomností – upřímně děkujeme!!! A těšíme se opět za rok na shledanou!

Lenka Adamcová za MŠ Skrbeň  
a Vladimír Bodlák za Seniorklub Skrbeň

## Plotová hra

Tajenka vánoční plotové hry zní: **SNĚHURKA A SEDM TRPASILÍKŮ.**

Všem, kteří se prošli a zahráli si, děkujeme.

Spolek Skrbeňáček a team skrbeňského bazárkování

## Tradiční silvestrovské sportování

Letošní vánoční svátky a konec roku jsme prožili, jak je již poslední roky (zlo)zvykem, téměř bez sněhu. To ale vybízí ke sportovním aktivitám, které se dají provozovat i v tomto období, a to díky umělým povrům na místních hřištích.



Jako tradičně se v dopoledních hodinách na fotbalovém hřišti utkali v přátelském duchu fotbalisté Sokolu Skrbeň a jejich kamarádi sportovci. Po hodině a půl hry bez přestávky se na některých hráčích už podepisovala únava, ale náladu napravilo dobré občerstvení a divácká podpora. Děkujeme všem zúčastněným za prodloužení letité skrbeňské tradice! Po skončení utkání ještě skalní fanoušci a někteří hráči využili místní herny a zahráli si stolní tenis, aby se „dorazili“.

Dalším míčovým sportem, dlouhá léta provozovaným ve Skrbeni, je nohejbal. S drobnými přestávkami (způsobenými většinou počasím či zraněními) se hrálo každou neděli po celá léta. A jelikož letošní poslední den v roce připadl na neděli, nemohlo tomu být jinak a hrálo se za hojně účasti. Starší (a zkušenější) hráči školili ty mladší nacvičenými údery, ale mladší zase zachraňovali balóny pro starší dávno ztracené. Za zmínku určitě stojí, že místní nohejbal si chodí zahrát někdy i dospívající děti a téměř každou neděli jediná zástupkyně něžného pohlaví, stále se zlepšující Hanka Vymětalová (i když při herním zápalu moc něhy vidět není). Možná někteří kolemjdoucí měli to štěstí a viděli jednu z jejich 2 hlaviček za rok, což je při razanci mužských kopů určitě obdivuhodné.

Někteří sportovní nadšenci si zahráli o silvestrovské neděli všechny tři zmíněné sporty. Tak zase za rok...

Matěj Vymětal

## Máte doma fotografie tvrze či statku?

Vzhledem k letošním oslavám **850 let obce Skrbeň** a chystaným výstavám prosíme občany, kteří by doma našli a byli ochotni poskytnout staré fotografie bývalého skrbeňského statku, brány do celého areálu dvora zbořené v roce 1967, pivovaru, a hlavně bývalé tvrze, aby tyto fotografie zaslali buď v elektronické podobě (naskenované) na [matanco@seznam.cz](mailto:matanco@seznam.cz) nebo přinesli na adresu **U Školy 15/12** (Vymětalovi hned vedle Domu služeb) po předchozí telefonické domluvě na čísle **737 414 253**.

Pokud by Vám ani jedna z možností nevyhovovala, např. ze zdravotních důvodů, můžete zavolat či napsat SMS na uvedené tel. číslo a přijdu osobně přímo k Vám domů. Každá fotografie, třeba i jen části budov nebo budov na pozadí, je vítána.

Svoje příspěvky můžete nosit a posílat do konce března.

Matěj Vymětal

**Sbor dobrovolných hasičů Skrbeň  
Vás zve na**

# Hasičský ples maškarní

**pořádáný v sobotu 24. února 2024  
v Obecním sále ve Skrbeni**

**Začátek je ve 20 hodin  
Hraje skupina AXEL**

**Vstupné 100 Kč, masky zdarma  
Sraz masek v 19.30 hodin ve zbrojnici  
Zvou hasiči ze Skrbeně**